
周三小练（9）答案

1.若 = ，则 x 的值为______．1 或 3
【解析】

1. 解：∵C8x=C82x-1，

∴x=2x-1或 x+（2x-1）=8，
解 x=1或 x=3；
∴x的值为 1或 3．
故答案为：1或 3

2. 在 的二项式中，所有的二项式系数之和为 256，则常数项等于______．

解：∵在 的二项式中，所有的二项式系数之和为 256，

∴2n=256，解得 n=8，

∴ 中， ，

∴当 ,即 r=2时，常数项为 ．

故答案为 112．
3. 若 n 是正整数，则 除以 9的余数是______ ．

【答案】0或 7
【解析】

解： =（7+1）n-1=8n-1=（9-1）n-1= ）

+…+

①n是正偶数，则原式=（9-1）n-1= ）+…+

每项都是 9的倍数．

∴这整个式子都可以被 9整除，此时余数为 0．

②若 n是正奇数，则原式= ）+…+ ．

= ）+…+ ．

∵-2不能整除 9
∴余数就应该是 7．
综上，余数应该是 0或 7．
故答案为：0或 7．
4.国家教育部为了发展贫困地区教育，在全国重点师范大学免费培养教育专业师范生，毕业



后要分到相应的地区任教．现有 6个免费培养的教育专业师范毕业生要平均分到 3所学校去

任教，有__________种不同的分派方法．

分三步，第一步在6个人中选取2个去第一个学校，第二步在剩下的四个人中

选取2个人去第二个学校，第三步剩下的2个人去第三个学校，分别计算方法

数，相乘即可.
【解答】

解：分三步，第一步在 6个人中选取 2个去第一个学校，有 种方法，第二步

在剩下的四个人中选取 2个人去第二个学校，有 种方法，第三步剩下的 2
个人去第三个学校，有 种方法，

所以总共方法数为 种，

故答案为 90.

5.已知 An4=24Cn6，且（2x-3）n=a0+a1（x-1）+a2（x-1）2+…+an（x-1）n，则 n= ______ ，

a1+a2+a3+…+an= ______ ．

10；0
【解析】

解：∵An4=24Cn6，即 n（n-1）（n-2）（n-3）=24• ，

∴n=10．

∵（2x-3）n=（2x-3）10═a0+a1（x-1）+a2（x-1）2+…+an（x-1）n，

令 x=1，可得 a0=1； 令 x=2，可得 1=a0+a1+a2+a3+…+an ，∴a1+a2+a3+…+an=0，

故答案为：10； 0．

根据 An4=24Cn6，求得 n=10，可得（2x-3）10═a0+a1（x-1）+a2（x-1）2+…+an（x-1）n，

令 x=1，可得 a0=1； 令 x=2，可得 1=a0+a1+a2+a3+…+an ，从而求得

a1+a2+a3+…+an的值．

6.由 0,1,2,3,4组成没有重复数字的五位数，其中 1,2必须相邻的五位偶数有 个.（用数

字作答）

【答案】24

①若末位数字为 0，则 1,2为一组，且可以交换位置，3,4各为 1个数字，

共可以组成 2· ＝12个五位数；

②若末位数字为 2，则 1与它相邻，其余 3个数字排列，且 0不是首位数字，

则有 2· ＝4个五位数；



③若末位数字为 4，则 1,2为一组，且可以交换位置，3,0各为 1个数字，且 0不是

首位数字，

则有 2·(2· )＝8个五位数，

∴全部合理的五位数共有 24个．

7.用 5种不同颜色给如表中的 4个区域涂色，每个区域涂 1种颜色，相邻区域不能同色，求

不同的涂色方法共有__________种？

1

42

3

1，3不同色，则有 5×4×3×2=120种涂法（按 1→2→3→4的顺序涂）；

1，3同色，则有 5×4×1×3=60种涂法（顺序同上）．

​ 故共有 180种涂法．

8.从 个不同小球 其中 n 个白球，1个黑球 中取出 ，且 个球

共有 种不同取法，还可换一个角度考虑：若取出 m 个球全是白球，则有 种不同取法，

若取出 m 个球中含有黑球，则有 种不同取法，从而共有 种不同取法因此，

可以得到组合恒等式： 请你运用类比推理的方法，可以得到排列恒等式：

______．
【答案】



9.从 5名男生和 4名女生中选出 4人去参加座谈会，问：

（Ⅰ）如果 4人中男生和女生各选 2人，有多少种选法？

（Ⅱ）如果男生中的甲与女生中的乙至少要有 1人在内，有多少种选法？

（Ⅲ）如果 4人中必须既有男生又有女生，有多少种选法？

解：（Ⅰ）根据题意，从 5名男生中选出 2人，有 C52=10种选法，

从 4名女生中选出 2人，有 C42=6种选法，

则 4人中男生和女生各选 2人的选法有 10×6=60种；

（Ⅱ）先在 9人中任选 4人，有 C94=126种选法，

其中甲乙都没有入选，即从其他 7人中任选 4人的选法有 C74=35种，

则甲与女生中的乙至少要有 1人在内的选法有 126-35=91种；

（Ⅲ）先在 9人中任选 4人，有 C94=126种选法，

其中只有男生的选法有 C51=5种，只有女生的选法有 C44=1种，

则 4人中必须既有男生又有女生的选法有 126-5-1=120种．

10.设 ，若 ， ， 成等差数列．

求 展开式的中间项；

求 展开式中所有含 x 奇次幂的系数和；

求 展开式中系数最大项．

解：（1）依题意得 ，r=0，1，…m．

则 a0=1， ， ，

由 2a1=a0+a2得 m2-9m+8=0可得 m=1（舍去），或 m=8，

所以 展开式的中间项是第五项为： ；

（2） ，

即 ．

令 x=1则 ，



令 x=-1则 ，

所以 ，所以展开式中含 x 的奇次幂的系数和为 ；

（3）假设第 r+1项的系数为 ，令 ，解得：4≤r≤5，

所以展开式中系数最大项为 和 ．


